

Svjetska banka i Crna Gora postigle dogovor oko projekta u oblasti poljoprivrede

Svjetska banka će obezbijediti kredit u iznosu of jedanaest miliona eura i grant u iznosu od četiri miliona američkih dolara

Podgorica, 23. januar 2009 - Svjetska banka i Vlada Crne Gore uspješno su zaključili pregovore o **Projektu institucionalnog razvoja i jačanja poljoprivrede (“Montenegro Institutional Development and Agriculture Strengthening” - MIDAS projekat)** usmjerenog ka jačanju poljoprivrede i ruralnom razvoju kao i promovisanju unapredjenja zaštite životne sredine u skladu sa standardima Evropske unije (EU). Oko trećina stanovništva Crne Gore - i većina siromašnog stanovništva – živi u ruralnim krajevima. Ovim projektom se namjerava pružiti podrška evropskoj integraciji Crne Gore i istovremeno doprinijeti diverzifikovanju ekonomije i jačanju potencijala za održivi razvoj u jednom od ključnih sektora crnogorske ekonomije, – što su glavni ciljevi u okviru trenutnog ekonomskog ambijenta. Projekat će biti finansiran iz zajma Međunarodne banke za rekonstrukciju i razvoj i iznosu od 11 miliona eura i granta od Globalnog fonda za životnu sredinu u iznosu od četiri miliona američkih dolara. Očekuje se da će Bord direktora Svjetske banke odobriti projekat 10. marta 2009.

Projekat institucionalnog razvoja i jačanja poljoprivrede (“Montenegro Institutional Development and Agriculture Strengthening” MIDAS) će sprovoditi Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i to kroz dvije glavne komponente, u narednih pet godina. **Prvi dio projekta** će se raditi po principu podjele troškova, a sredstva obezbijedjena projektom u vidu grantova biće dostupna poljoprivrednicima u i proizvođačima hrane kako bi modernizovali svoju opremu i objekte i time pospješili konkurentnost svojih proizvoda. Projektom će se takodje obezbijediti sredstva za podršku preduzetnicima i grupama iz ruralnih zajednica kako bi diverzifikovali izvore svojih prihoda. Istovremeno, ova komponenta će promovisati unprjedjenje životne sredine pružajući podršku individualnim poljoprivrednim proizvođačima ili udruženjima, preduzetnicima, nevladinim organizacijama i turističkim organizacijama u njihovim naporima da zaštite vodene resurse, spriječe eroziju tla, unaprijede upravljanje otpadom, i obnove pašnjake. Uporedo sa ovim, predvidjeno je i jačanje savjetodavnih i selekcijskih službi u 12 regionalnih centara, kako bi poljoprivrednim proizvođačima i preduzetnicima pružili informacije i obuku, neophodne u savremenoj ekonomiji.

Druga ključna komponenta projekta će ojačati administrativne i upravljačke kapacitete Ministarstva kako bi uspostavili institucije i obezbjedili znanja neophodna za korištenje pretpristupnih fondova EU za oblast poljoprivrede. Projekat će takođe podržati uspostavljanje nezavisnog sistema plaćanja za poljoprivredu i ruralni razvoj i uz to modernizovati upravljanje agrarno infomrmacionim sistemom. Ova komponenta će pomoći kreiranje sistema bezbjednosti hrane kompatibilnog sa zahtjevima EU, što će Crnoj Gori olakšati izvoz poljoprivrednih proizvoda i istovremeno pospješiti očuvanje javnog zdravlja.